
○回答率　　　市政懇談会参加者　１８７人　　アンケート回答　１４２人　　　回答率　７５．９％

   １．性別、年齢について

３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 無回答 合計

男性（人） 1 0 12 59 50 0 122

女性（人） 0 1 3 6 8 0 18

合計（人） 1 1 15 65 58 2 142

    ２．議員定数と議員報酬について

増員（増
額）すべき

現状維持
が良い

削減（減
額）すべき

わからな
い

無回答

議員定数 1 87 37 14 3
議員報酬 4 80 35 20 0

平成２７年度　市政懇談会　アンケート結果

男性（人） 女性（人） 合計（人） 

３０代 1 0 1

４０代 0 1 1

５０代 12 3 15

６０代 59 6 65

７０代以上 50 8 58

無回答 0 0 2

合計 122 18 142
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議員定数 議員報酬 

増員（増額）すべき 1 4
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削減（減額）すべき 37 35

わからない 14 20

無回答 3 0
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【主な理由】
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・人口減少に伴い、検討し続ける課題だと思う
・経費削減のため（２０人ぐらいが妥当）
・全国平均に比べ多い様な気がする
・専業、議員（職務）に専念してもうらため
・市政に真剣に取組、地域に密着した意見聴きの
活動を含む

1 増額すべき

・少数でも市民の意見は聞けるはず
・もっと競わせるべきであり、その効果が見込まれ
るため
・活動状況が伝わらない
・横手市より多い
・２８名→２５名

・多いと思うから。職員と同額程度が良い

・他地域より高い
・日当制など節約を検討すべき

3 減額すべき

2-2　議員報酬

1 増員すべき
・各地区すみずみまで活動がいきわたるようにする
ため
・地域より大仙市をどうするか

2-1　議員定数
3 削減すべき

・給料ではない。政務活動費がある
・一般市民の収入と格差がある
・１０万円ずつ減額すべき
　現在の状況より高齢者時代、年金暮らし、税金減
よりお願いします。
　資料Ｐ１２の質問で、回答が報酬高く若い人材
（若い人材が専任して生活できる額であるべき）とし
ていますが、議員だけではなく、本職ありますね、
農業、商業等、皆さんの生活を考慮してくれる議員
を選ぶべきですね。

・活動状況が伝わらない
・財政が厳しいと聞いているから
・報酬以上に仕事をしていないから
・予算配分を多くするため、景気をよくするため
・出席回数に充当。代表監査委員は特に減額すべ
き
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平成２７年度大仙市議会「市政懇談会」　アンケートによるご意見の取りまとめ一覧（１／４）

№ 開催日 開催地域
1 6月22日 南外
2 6月22日 南外
3 6月22日 南外
4 6月22日 南外

5 6月22日 南外

6 6月22日 南外

7 6月22日 南外
8 6月22日 南外
9 6月22日 大曲
10 6月22日 大曲
11 6月22日 大曲
12 6月22日 大曲
13 6月22日 大曲

14 6月23日 大川西根

15 6月23日 藤木

16 6月23日 藤木

17 6月23日 藤木
18 6月23日 藤木
19 6月23日 藤木

20 6月24日 神岡

21 6月24日 神岡
22 6月24日 神岡
23 6月24日 神岡

24 6月24日 神岡

25 6月24日 神岡
26 6月24日 神岡
27 6月24日 神岡

28 6月24日 神岡

29 6月24日 中仙

30 6月24日 中仙

31 6月24日 中仙

要望を伝えるため
参加者が少ない。

アンケート内容
たいへん、勉強になりました。
大仙市のいろいろなお話を聞きたくて参加しました。
もっとたくさんの人に参加して欲しい。

事前に質問事項を求めたら良いと思う。
他の市町村とも参考にされたい。

どんな話をされるのか聞いてみたかったので。
議員の人たちの考えを聞きたかった。
非常に良い懇談会と思いました。今後共続けて開催されることをお願い申し上げま
す。
地区からの参加者が非常に少数の中、議員さんとの交流感が出来た会であったと思
いました。

毎年、部落（集落）で実施している通常総会に案内なしでも議員の皆さんに出席してい
ただきたい。
市政の現状を知りたい。
市政懇談会での要望は、必ず実現を望む。
議会の内容が良く分かりよかった。

報告事項は簡略化して、将来ビジョンも語ってもらえればありがたい。
議員の資質が問われる時代です。議員の皆さんには常に研鑽を致すようお願いしま
す。
過疎化が進んでいる南外について、ＦＭはなびの難聴地区が無いように進めてほし
い。バイパス工事の早期完成を目指してほしい。
人口比の要望事項のみで進められると南外地域はますます遅れてしまいます。
報酬の件は良く説明いただいたので、これを検討すべきだ。
参加して良かったです。大仙市発展のため頑張ってください。
住民参加が少ないのはさみしいことであり、大きな課題である。

はじめて参加しました。
議員が普段どのような活動をしているのか、大変良くわかりました。
ただ、市政懇談会への参加者が少なく、残念に思いました。
もっとＰＲに力を入れて、人数を増やす手段が必要と感じました。
市の財政、議会活動について知ることができて良かった。
地元議員以外の議員さんと話し合うことができるので貴重な会と思う。
年に何回も行ってもらいたい。
いろいろ活発な意見を聞いて勉強になりました。
みんなで地域のため頑張っていかなければなりません。
いろいろな意見を聞いて参考になります。
雄物川堤防の件、決まってくれてよかった。
議員報酬はボーナスも含めた額を出して欲しい。職員は少ない。

質問に対して簡潔に回答をいただきよかった。
議会審議の流れについて、説明をいただき理解することができた。
議員の報告で「～のようです」とは何事か。自分たちで決めておいて「～のようです」と
は。
議員も市長のイエスマンでなく、市長に対する批判をしてもいいのでは？
何をお願いしても、先に進まない。
中仙で５人も議員はいらない、仕事が出来ない。
自分のため、名を残すために議員になってるみたい！！
世のため、人のため、がんばる議員がほしいです。
８市町村で、中仙が一番おくれてるそうですね。
役所からはいろいろな組織を作ってくれるよう要請あるが市民から見れば役所の責任
逃れのように思われる。
良い機会でした。他の地区の意見も聞けたから。
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平成２７年度大仙市議会「市政懇談会」　アンケートによるご意見の取りまとめ一覧（２／４）

№ 開催日 開催地域

32 6月24日 中仙

33 6月24日 中仙

34 6月24日 中仙

35 6月25日 西仙北

36 6月25日 西仙北
37 6月25日 西仙北

38 6月25日 西仙北

39 6月25日 西仙北

40 6月25日 西仙北

41 6月25日 西仙北

42 6月25日 西仙北

43 6月25日 西仙北
44 6月25日 西仙北
45 6月25日 西仙北

46 6月25日 西仙北

47 6月25日 西仙北

48 6月25日 西仙北

議員の皆様の大変さがわかります。取り組む姿に感謝します。
もう少し参加者を増やして地域全体の意見を聞きたいと思います。
議員活動報告をしてる際寝ている議員がいる。
議員として、果たして資格があるか考えさせられた。

事前に地域の課題をとりあげて、あるべき取り組みについて議員さんの考えを述べて
もらい方向性を見出し協同で推進できる内容があってもよいと思う。
まめに地域に足を運び、地域の状況を的確に把握して欲しい。
大変良いことである。

議会活動報告大変参考になりました。次回もお願いいたします。
議会の見える行動（行政等）と結果が必要だと思います。
　懇談会への参加は２度目でしたが、議会に期待することは予算獲得や特定の事業
成立をすることではなく、市全体に格差なくいきわたるための市政の監督を行っていた
だきたいためのものであります。
　例えば、執行部が行う実施計画の立案とローリングによる廃案、執行部が行う予算
の執行と決算の状況については常日頃目を配らせてはいるようですが、実施計画に
おいての要求取りあげは有力者やその集まりからの要求を机上に載せる傾向や金額
の多寡を制限して立案に採択しているように見受けられます。これではますます小規
模な地域では環境整備や地域活動が遅れるか、衰退するものと思われますので全体
として格差のない要求であれば早く実施できるよう監督していただきたいものです。
　また、決算の認定については、決算期に数億円規模の債権があっても不納欠損に
安易にしたりする傾向があります。将来の財源確保のためにも、このままの不良債権
化を防止するための市全体の収納対策を強化するなどし事務監督に努めていただき
たいものです。
　また、執行部には全職員の職能を自由活発に活かすことに欠けていることは否めな
いと感じています。度々の事務ミスはここに起因すると思われるので議会も執行部の
理論武装に終始されることなく職員本来の仕事を評価し伸ばしていただきたいもので
す。
　今回の議会市政懇談会の議員はリラックスして答弁されておりました。これが本当の
初めて参加させていただきましたが、参加者は６０代後半の方々が大半であったこと
は高齢者社会であるなあ～とつくづく思った。（若者を募った市政懇談会も開催してど
うですか？）
議員の方々は今以上勉強されまして地域発展のため努力されたい。

出席議員の各自の大仙市についての将来ビジョンを聞かせてほしい。
選挙時以外に聞くことができない。

ご苦労様です。大仙市の市政が分かるのでとてもいい機会です。
議会広報よりも直接聞けるので、よく理解できます。
要望については、予算獲得までの段取りが必要だということを分かっていない方もい
ますが、どうぞこれからも市民のために頑張ってください。
「議会の活動状況」「当初予算」についての報告を非常に分かり易くしてくれたと思う。
郡部に予算をもってくるとの話しでしたが、是非最低限の（道路の補修等）予算をお願
いします。
農業用の用水なので、秋の農作業が終了すると水が止まる。除雪の際、水が流れなく
なると雪のやり場に困っている。（中仙中学校、給食センター付近）
子どもの通学路であり雪の処理をお願いしたい。

取りまとめのない質問が多く、司会がうまくさばいてほしい。
２０４０年には更らに少子高齢化が進み、税収が減り、市政サービスが今まで通りにで
きるのか不安、また、大曲集中型になり地方が置き去りになりはしないか？
議員とお話できたのは有意義でした。
市政運営と議会運営の説明が良くわかったが事業の効果と実施状況も聞きたいと思
います。
懇談会資料も充実されたので良い。
良い会だった。
非常に参考になりました。今後の資料にしたい。
非常に良かった。

アンケート内容
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平成２７年度大仙市議会「市政懇談会」　アンケートによるご意見の取りまとめ一覧（３／４）

№ 開催日 開催地域

49 6月25日 西仙北

50 6月25日 協和

51 6月25日 協和

52 6月25日 協和

53 6月25日 協和

54 6月25日 協和

55 6月25日 協和

56 6月25日 協和
57 6月26日 太田
58 6月26日 太田

59 6月26日 太田

60 6月26日 太田
61 6月26日 太田
62 6月26日 太田

63 6月26日 太田

64 6月26日 太田

65 6月26日 太田

66 6月26日 太田

67 6月26日 太田

68 6月26日 太田
69 6月26日 太田

70 6月26日 太田

71 6月26日 太田

72 6月26日 太田

73 6月26日 太田

74 6月26日 太田

議員の説明が聞きにくいと思った。
市政全般のテーマ（地域生活に密着した）も必要ですが、具体的なテーマにしぼった
意見交換もあればと思います。

出席者が多く議論が活発であった。
出された提案には真摯に耳を傾けてもらい感謝している。
今日の会議が今後の市政運営に少しでも活きていくよう心から願っております。今日
はありがとうございました。
若い年代の出席が少なかったが、案内が無いことが原因なのか？少し残念でありまし
た。
直接お話を聞き、又意見を述べさせていただきありがとうございました。どうか毎年続
けられることをお願いいたします。

忙しいながら毎日毎日ご苦労様です。市政報告ありがとうございます。今後も大仙市
のため頑張ってもらいたい。
　昨年はテーマがあったので興味を持って参加したが、今年は一般的な内容であり、
テーマがあった方が良いと思う。（子育てや、若者に関することなど、若い世代に焦点
を当てるようなテーマが良いのではないか。）
　議員からの予算説明は不要と思う。予算は議決にはなっているが、本来は市当局が
説明すべきものだと思う。予算については支所のいろんな会合でも説明を受けてい
る。
　意見等に対する議会側の答えは、勉強不足だと感じた。手元に、自分の担当範囲の

仕事がなくて困っている人もたくさんいます。じっくり考えていただきたいと思います。
有意義だった。
説明が丁寧で良かった。
市議会の前向きな取り組み姿勢は評価する。
地域住民の参加が、もっとあれば、なおよかったと思う。
なでしこジャパンの大儀見選手と永里選手姉妹の母は川ノ目出身で大曲高校バス
ケットで活躍した人。こんな明るい話、１口ニュースとして流して！

皆さんの意見を聞いて、本当に参考になったと思う。特に大曲の花火だけということは
本当にそう思う。花火だけでなく、もっと広くひろげていただきたいと思う。
市政をくわしく説明していただきよく分かりました。議会だよりもいつも大事に読み、知
り、太田地域、大仙市の発展を願っている者です。
大きな流れを知り、太田地域で出来ることをじっくりと考えた一時でした。いろいろな領
域の課題のある事を会長が発表し、答えてくれたことも進行係の選り分け方がすばら
しかった。
これからも又続けて意見交換をして、よい方向に進んでいける大仙市、太田地域にな
りますように願っております。
意見を集約し、それがこれからの市政にいかされるよう要望します。

大変ご苦労様でした。
質問、答弁それぞれ真剣でよかったが、なかなかかみ合わない面もあり、特に答弁の
方々が。
活発な意見交換であった。参加者が少ないのは残念でした。もっと多くの方に話し合
いを聞いてほしいと思いました。
毎年実施してください。昨年の質問あったことを今年報告してもらえばありがたいと
思っております。
少子化なので高校まで給食にしてもらいたいです。
参加してよかった。

大変有意義でした。もっと参加者が多くなるように対応して欲しい。
参加者からの質問、議員の答弁、自身の考え方等を重ね合わせ、現状を把握するい
い機会となった。
現状を知ることが大事かと思われます。
地元高校生（大農太田分校生）を参加してもらって懇談会を開いたらどうでしょう。太田
中生でもよいと思います。
皆様から色々と学んで大変勉強になりました。
勉強になりました。

アンケート内容
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平成２７年度大仙市議会「市政懇談会」　アンケートによるご意見の取りまとめ一覧（４／４）

№ 開催日 開催地域

75 6月26日 太田

76 6月26日 仙北
77 6月26日 仙北
78 6月26日 仙北

79 6月26日 仙北

80 6月26日 仙北
81 6月26日 仙北
82 6月26日 仙北

83 6月26日 仙北

いろいろと参考になりました。ありがとうございました。
参加者が少なくて、とても残念に思いました。
各分野で活動している代表者に通知を出して出席者を集めるのも一つの案と思われ
ます。

太田を盛り上げ、元気にしていただきたく声をかけて参加を求めた。
市会議員の皆さんの市政、言語等を直接見て、聞く良い企画です。毎年開催してくだ
さい。ご苦労様です。
選挙権、１８才まで落としても、魅力のある演説、課題を市民に伝えないと投票はしな
いと思います。
小、中、高校生のつながりを大切に、交流を増々高めて政治ということを肌で伝えて
やってください。ボランティアの声を大切にやって欲しい。

アンケート内容

大変参考になりました。
議員の皆様は大変ていねいにお答えしていた。
仙北地域の内容がわかり良かった。
財政運用（市債）、努力の話しが聞けて良かった。
わかりやすい説明と思う。今後とも望む。
大変有意義でした。
良かった。
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